4 To Oeuehindeg Oewpnua ToL ATELEOGTLXOU
Aoyiouotn

4.1 To Oeuchiwdeg Osrpnua

Yy nopdypago auth, uo ouvdetnon F : [a,b] — R da ovoudleton Svopo-
elowun ovo [a,b] av 1 F'(z) undpyel v xdde = € (a,b) xou undpyouv ot
TAEUPXES TRy WY OL
F(z)—-F F(x)—F(b
Fla)= tim 2O =@ gy i 2D =0

r—a+ T — Q r—b— T — b
Tpdpouue v ouvtoula F'(a) = F' (a) xa F'(b) = F' (D).

Av i ouvdptnon f : [a,b] — R eivor Riemann oloxinpdown oto [a, bl
t67e elvar Riemann ohoxhnpdowun xou oe xde vroddotnua [a, z]. Enouévac
UT0POVUE Vo VEWPHOOUUE TO OAOXAAPWUS TNS WS GUVIRTNOT TOU AVe AXEOoU
OLOXNPWONC:

Optoués 4.1 Eoto f : [a,b] — R Riemann olokAnpdoun. To adprozo
odoxAnpwna Tng f elvar n ouvdptrnon

F:la,b) = R

0=/ r

7 4 7, Z 7 b 7 4 4
ToviCouue 611 €V T0 0pLoUévo ohoxhpwua [ f etvan aprdude, To adploTo
ohoxhipwua eivar cuvdpTnon oto [a, b].

INopatrenon 4.1 H avicdtnta

-

/:f‘ <Iflly—al  (2y <o)

(6mou || fI| = sup{|f(t)| : t € [a,b]}) Seiyver bT1, 6tav 1 f eivon ohoxhnpdowun,
10 abpLoTO OhOXATEWUE TNS elvar (ouoLduopa) GUVEYTC 0TO [a, b]. 'Oty OuUWC
n f elvon ouveyrc, n F elvar oyt udvov cuveyhic, aAld mopaywylown:

Oecwpnua 4.2 (To Oesperimddeg Oewenua Tov Anelpoctixo)d AoyLopon)
To adproto odoxkAnpowpa piag ovvexodg ovrdptnong elvat dSrapopioyun ovvdp-
tnon, pe tapdywyo lon pe tn ovrdpTnon.
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I'evikérepa:

Eoto f : [a,b] — R Riemann ookAnpdowun ka F(z) = [T f. Avn f
elvar ouveyris oe kdnow onpueio z, € la,b], tdte n F' elvar ragoployun oo x,
kar F'(z,) = f(x,). Enopévas av n f elvar ovveyris oo [a,b] téte n F elvar
dagoplonun oo [a,b] kar F'(z) = f(z).

Ano6deign Na xdde x € [a, b] €youue (epbooy & — x, = ffo 1dt)
P(a)~F (o)~ @) o—e0) = [ f(0dt=fGe) [ de= [ (700 = syt
Enewdr) n f etvon ouveyhc oto ,, yia xdde € > 0 undpyet 6 > 0 wote av

x € [a,b] xou |z — x,| < 0 wyle |f(x) — f(z,)| < e. Buvende yro xdde ¢
UETOED T, ot T EYOUUE |t — o] < § xou dpa |f(t) — f(z,)] < e. Enopévec

[ 50 ey ] < o~

‘Eneton 61t av x € [a,b] xou 0 < |z — z,| < § to1€

1

a |z — 2,

‘F(I)—F(%)

T — X,

— f(x,)

| G- s

< \x—xo\5|$_%| =c. (1)

Agol 10 € > 0 elvar avdalpeto, av z, € (a,b) n (1) delyvel 6T o bpto

F'(z,) = lim —F(x) — F(wo)

T—To T — Tyo

untdpyet xou toovtar Ue f(z,).
Yy nepintwon x, = a, enedh & € [a, b], éyovue x> x, = a xou dpa 1 (1)
delyver 6Tt To TAELEXS Gpto

L F(r) -~ Fz,)
Z\Zo T — T,

= f(2,)

ue Ao Aoyt 6t I (2,) = f(x,). Ouolwe, 6tav x, = b, tote F' (x,) = f(z,).



IMapathienom 4.3 And o Occopnpa émetar 6ty av F elvar to adpioto odokAn-
poupa ag ovvexols owvdptnons f o [a,b] — R, tére f: F' = F(b) — F(a)
(epboov F(a) =0).

o [evikdtepa, av G : [a,b] — R elvar ua ovveyds tapaywyloun owvdptnon
(6nAadn n G' vrdpyer kar elvar ovveyiis) téte wkavorotel tn oyéon

t/G—G@—G@. 2)

AnddelEn Oérovue F(z) = [T G'(t)dt. Egboov 1 G’ elvon ouveyhc, ané 1o
Ocwpnua 4.2 n F elvar dragoplowun xar F'(x) = G'(x) ywo xdde € [a,b]. Autd
ouvendyetan, 6Teg Eyovue dei&et, 6T N daopd G(x) — F(x) elvar otadepr; oto
la,b]. Egboov F(a) =0, éyouue

/ﬂ?:HM—H@:G@—G@. 0

o Acv elvar duws ev yéver aknlea ét kdOe drapopion ovvdptnon
G : [a,b] — R wkavormoel wn oxéon (2).
Mroget napadetyuatog ydpty 1 Tapdywyog va uny ivon ohoxAnpwotun: Av

G:[0,1] = R

22sin L, z#0

t6te 1 G undpyet oto [0, 1] xou elxoha unoroyilovue 6t

N 2xsinw—12—%cos%, x #0
G(@_{o z =0

ANNG 1 G Bev etvon gparyuévn ato [0, 1] xou dpa Sev elvon ohoxknedouun.
o Méver va ebetaoOel n mepintwon nov n G’ elvar ankds odokAnpdoyun (ka
dxt kat'avdykny ovreyng).

Eivar aroonueinto Tt xon ndhe oy et 1 oyéon (2). H an6delln GUWS TNV
nepintwon auth elvon Tehelwe StaopeTiny|, xodwg dev UTOPOVUUE VoL ETXOAE-
odolue 10 Oewpnua 4.2.



Oewpnua 4.4 (Achtepo Oepueliddeg Oemdpnua Tou AneELpooTixol AoyLouoD)
Eotw G : [a,b] — R dwagopioun. Av n G' elvar Riemann-oAokAnpdoiun oto
la, b], téTe

/ab G’ = G(b) — Gla).

An6delln Eow P ={a =1 <t; <...<t, = b} ua tuyaio duépton tou
[a,b]. Egopudlovtag 1o Oewpnuo Méone Twrhc oe xdde [t;—1,t:], Bploxouue
& S [tifl,ti] WoTE G<t1> — G(tifl) = G/(&)(t@ — tz;l). E(PéOOV mz(G’) <
G'(&) < M;(G") éyouue (ue Touc ouuPolouolc Tne TopayEdpou 2)

LG, P) < fja’(@-)(u ) <U,P).

A\
Z G'(&)(t:i —tis) = Z (G(t:i) — G(ti-1)) = G(b) — G(a)
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apaA

L(G",P) < G(b) — G(a) < UG, P).

‘Ouwe (agol n G' eivan ohoxinpdowun) to fab G elvan 0 povadikds aprdude Tou
aVOTOtEL TNV aviedTnTo auTh Yo xde P, emouévewe fab G = G(b) — G(a).
O

To Oewpnuo 4.2 Met du xdde cuveyhc ouvdptnon oo [a, b] eivar 1 tapdyw-
Yoc¢ xdmotag ouvdptnone. Mia tétola cuvdpTnom elvat To AdELGTO OAOXATPLU
F(x) = fam f. H F etvar 1 uévn cuvdptnorn nou wavornotet tic d0o Wibtnteg
F' = f xav F(a) = 0. Ilpdyuatt, av xdmow dhhn Stapopiowun cuvdptnon
G : [a,b] — R éyer autée tic Sbo Wiotnree, 1 wotnta G'(x) = F'(x) deiyver
6t oL G xon F' Srapépouv xatd otadepd, xou 1) oyéon G(a) = 0 = F(a) deiyvet
otL auty| 1 otadepd eivar 0.

Arnodelaue o

Iépiopa 4.5 Eoto f:[a,b] — R oweyrs kar F(z) = [T f. Av

G : [a,b] — R elvar jna dAAn ovvdptnon, téte
G=F = n G etvar diagopionun, G' = f kar G(a) = 0.
o dMec ouvapthoews H : [a,b] — R éyouv v Wibtnta H' = f7
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Optouos 4.2 Eoto f: [a,b] — R ovveyris. Ilapdyovoa 1j avtinapdyw-
yog s [ Aéyetar kdOe dagopionun ovvdptnon H : [a,b] — R dote H' = f.

IMopathenon 4.6 Av n f dev elvar ovveyijs oto [a,b], dev vndpye ndva Sagopi-
owun ovvdpnon H : [a,b] — R dote H = f. Fva napdderypa etvar n f : [0,1] - R
e
|1, z#0
fle) = { -1 =0
Mpdryupartt, av vnfpye tétoror H @ [0,1] — R, Yo frav ouveyrhc, dpo Yo ehdufBove
eldytotn T, dnh. Yo unhipye € € [a,b] ue H(§) = min{H (t) : t € [0,1]}. Egpboov
H'(0) = f(0) = —1 < 0, n wwh H(0) dev unopel va etvor erdytotnt. Egdoov
H'(1) = f(1) = 1, olte n wuh H(1) unopel va elvon ehdytotn?. Autd onuaiver
61t 0 # & # 1, dpa & € (0,1). And 10 Oewpnua tou Fermat éneton tdpo o1t

f(§) = H'(§) =0, droro.

IMépropa 4.7 Eoww [ : [a,b] — R ouveyris.
Mwa owdptnon G : [a,b] — R elvar mapdyovoa tng f av kar uévov av n G
etvar Bragopionun kar vrdpyer pua otadepd ¢ € R dote G(z) = [T f +c.

AnddelEn Av G(z) = [ f+c, t6te amd to Oewpnuo 4.2 n G elvor dragopiowun
xu G = f.
Av n G eivon Sragopiowun xou G' = f, t61€ and 1o Oedpnuo 4.4

Fz) = / f= / ¢ = G(@) - Gla)
doa 1 ouvdptnon G — F woltar ue ) otadepd G(a).

Iapathienomn 4.8 H pédodos ardoeiéng tov Ocwpnjjpatos 4.2 umopel va dcvoet
kai pa aréoeén tov Jewpnuatog ot

Kde ouveyric ouvdptnon f : [a,b] — R eivor Riemann-ohoxhnpdotun
Xwpls va ypnowuoronOel n évvoia tng opodopens ouvéyeas.

Anbdern Treviuuilouue 6t n f elvon pporyuévn (agol elvar ouveyfc ot xhetotd
xou @poryuévo dtdotnua). Luvende ot xdle [a,x] ta kdtw kar dve olokAnpduata
vrdpyovr. Opilovue tic ouvoptfoeg A, K : [a,b] — R we e€hc:

K(z) = / fooAw= [ N

H@)-HO) _ 1

—0
Zywartt undipyeL < 1 wote w >1

Lywrtt undpyer > 0 dote
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(€€ oprouot A(a) = K(a) = 0). Puowd éyovue K(z) < A(z) v xdde = € [a, b].
Apxel va defZoupe ot ov K/, A" urdpyouv xou efvan {oec. Tatl t6te or K xon A Yo
mpénel vor Stopépouy xatd otalepd, xon dpo K (b) — K(a) = A(b) — A(a), dnhadt

Lr=f

Yraeponotolue éva z, € (a,b) xou éotw x, < & < b. Téte

/a%f%—/: /f:>Ka:O/fK
A+ [ 1= a0

[H anddeiln tne npootetixdtntog Tou dvew xat x3tw ONOXANpOUATOC a@iVETOL OC
(amhA) doxnomn yio tov avayvaotn]. Eyouue hotndy

K@)~ K2 = [ 1< [ 1= a0~ AGeo)

“f > male - z,)
/.

xalt opoleg

AdNna

brov my = inf{f(t) : t € I} (ue I, ovuPorilovue T0 xhewotd ddoTnua UE Sxpa @
X0 To)3. Ouolng

/xf < My(x — )
énou My =sup{f(t) : t € I, }. 'Eyouue hotndv
mg(x — x) < K(x) — K(z,) < A(z) — A(zo) < My(z — o).

Yy nepintwon a < o < T, Ue Tov (8o 1pémo Beloxouue

(g — 3) < / U K(we) — K () < A(wo) — A(x) < Ma(zo — 2)

dpot xo 0TI BUO TEPINTWOELS, AV T 7# T, £YOUUE

< K@) = K@) _ A@) = Ay _

T — T, - T — T,

Hpdypom av dewprfioovue vy dopépon P = {zo,2} 100 [0, 2] éxovue [ f >
L(f,P) = mg(z — x,). o



Xpnotuonoolue topa 1 ouvéyela g f oto x,: Av doldel € > 0 undpyet 6 > 0
oote av © € (a,b) xou |[x — x| < § té1e |f(2) — f(20)| < €. Av it € I, té1e
|t — x| < 6, dpa

f(zo) —e < f(t) < f(xo) + € yxxdde t €,
O GUVETGC

f(zo) —e <inf{f(t):te I}
sup{f(t):t € I} < f(z,) + ¢.

Enouévec av 0 < |z — x| < § éyovue

flzo) —e<my < M, < f(z,) +¢

xou ol
K(z) - K Alz) — A
fleo) — < my < K@ = EKwo) AW ZA@o) pppiy e
T — T, T — T,
Agot 1o e > 0 elvan avdaipeto, Enetan 6T Tar bptalimy %ﬁfo@”) xou limg g, %ﬁyo)

undipyouy xou elvon oo (e f(x,)). Apa or A xou K eivon (ouveyeic oo [a,b] xoun)
Srapopiowuec oto (a,b) ue K'(z) = A'(z). Enouévac dtagépouy xatd otodepd.

4.2 MédodoL ohoxApwong
SuuBohoude i [F(2))) = F(2)|2 = F(b) — F(a).

a

Ocewpnua 4.9 (Ohoxhjpwor xatd wéen) Av f,g : [a,b] — R elvar da-
poploues ovvaptrioag kar ot f', g" elvar odokAnpdopieg, tdte

. /abf(flf)g'(ﬂf)dx = [f(x)g(x)]; — /ab f(@)g(x)dz
e undpyet ¢ € R dote /fg' = fg— /f'g+c.

Anéder&n H ouvdptnon fg etvar nopaywyiowun xa

(f9) =fd +f9g= f9'=(f9) = [y

A6 10 Oedpruo 4.4 éreton 6L oL ouvapthoee [ fg xou [(fg) — [ f'g éxouy
loeg mapaywyoug, doa 1 Stapopd Toug elvar otadepn.
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IMopddetypa 4.10
/xcos xdxr = /x(sinx)'dm =zsinz — /(m)’sin xdxr = xsinx + cosx + c.

Ocedpnua 4.11 (npdto Jewdpnua aviixatdotacng) Eotw ¢ : [a,b] —
R dagopionun e ¢' odokAnpdoun kai éotw I = ¢([a,b]). Av f: 1 — R evar
ourexns ouvdptnorn, tote

/M f=/ab(f0¢)¢
. / F(6(0)0! (1)t = /d) ::b)f(s)ds

Anéde&n To I civar xhewoto ddotnua yratl 1 ¢ elvon ouveyric. H f eivon
oloxhnpwowun oto I, agoul etvar ouveyrc. Opilovue

F:I—-R ue F(I):/ f
é(a)

(to ¢(a) dev eivar xat’avdyxny dxpo tou dothuatoc ). Agol n f eivou
ouveyng, and 1o Ocwpnua 4.2 1 F eivon Stagopiowun oto I xar F' = f. Tuvenag

(fo@)d = (F'o@)d xu dpa

/ (foo)d = / (o 5)o

‘Ouwe 1 F o ¢ eivon Sragopiown xou 1 topdywyoc e (F o @) = (F' o ¢)¢’
elvar ohoxAnpwaoiun, dpa and o Ocwenua 4.4

/ab<F'o¢>¢'= /ab<Fo¢>'=<Fo¢><> (Fos)(a / / /= / ;

Iapddetypa 4.12

2 2 2
dx:/ x+11/2da::/ + 1)z +1)da
| === [+ o+ )7+ 1)
Eda av Véoovue y = d(z) =z + 1 xon f(y) = y~1/? éyouue

/f(z—l—l) V2(x 4 1)d /f
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eleled

[ ateen= [ = [ =[] ~205 -3

1/2

. d _
yrotl d—y?y =2.1y712 = f(y).

Ocewpnua 4.13 (devtepo Jedpnua aviixatdotacrns) Eotw ¢ : [a,b] —
R ouveywe duagopioun pe ¢'(z) # 0 ya kdbe x € [a,b] ka1 éotw I = ¢([a, b)).
Av f: I — R elvar ovrveyris, tite

#(b)
/ poo=[ sy

#(b)
. / F(o(t))dt = /¢ RO

Anéder&n Egbcov 1 cuvdptnon @' elvon ouveyhic xou dev undevileton moudevd,
and 1o Oekpnuo evdauéowy TV dev adldlet tpboruo oto [a,b]. Eneto
6t 1 ¢ elvon yynolwe povétovn xou dpa avtotpédiun. Av ¢ : I — [a, b] eivou
n avtiotpogh e téte N Y undpyet xou eivon ouveyhic oto 1. Egoapudélovtoc
0 Yewpnua 4.11 ot ouvdptnon g = f1' Peioxovue

/ f = /fw 0 g8 = /f o(0)).6 ()it

ARG ' ((1)).¢ (1) = (¥ 0 ¢)'(t) = 1 (apol 1h = ¢™") xou dpar

o(b) b
I — t))dt
/¢ NG / F(6(0))



